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Πατριάρχης Βουλγαρίας: Η σύγχρονη εποχή 
πάσχει από έλλειψη νοήματος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Η εορτή του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα συγκέντρωσε και φέτος 
πλήθος Ορθοδόξων Χριστιανών στην Θεολογική Σχολή της 
Σόφιας, η οποία εορτάζει τα 121 χρόνια από την ίδρυσή της.

Για πρώτη φορά μετά την εκλογή και την ενθρόνισή του, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Βουλγαρίας και Μητροπολίτης Σόφιας κ.κ. Δανιήλ επισκέφθηκε 
επισήμως τη θεολογική σχολή.
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Στις 18 Οκτωβρίου 2024, ο Μακαριώτατος τέλεσε πανηγυρικό εσπερινό και 
σήμερα 19 Οκτωβρίου τέλεσε την πανηγυρική Θεία Λειτουργία στην η εκκλησία 
της Θεολογικής Σχολής. Με τον Πατριάρχη Βουλγαρίας συλλειτούργησαν ο 
Επίσκοπος Μελενίκου Γεράσιμος, ο Επίσκοπος Μπρανίτσης Παχώμιος, ο Ζνεπόλεως 
Μελέτιος, ιερείς και διάκονοι.

Τους ύμνους της ακολουθίας έψαλλαν οι μαθητές της Θεολογικής Σχολής Σόφιας, 
με επικεφαλής τον πρωτοψάλτη Κωνσταντίνο Φωτόπουλο. Κήρυγμα για την εορτή 
έκανε ο μαθητής της 12ης τάξης Νίνο Ιβάνοφ, ο οποίος μίλησε για τον θαυμαστό 
βίο του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα.

Η δίχως νόημα σύγχρονη εποχή
Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας απευθύνθηκε στους 
κληρικούς, ιεροδιδασκάλους και πιστούς που γέμισαν την εκκλησία αναφερόμενος 
στιες εορτές του ενιατού που είναι αφιερωμένες στον Άγιο Ιωάννη της Ρίλα. Ο 
Μακαριώτατος προέτρεψε τους πιστούς να προσεύχονται στον άγιο ώστε να τους 
προστατεύει και να τους βοηθά να ακολουθούν τον Θεό.

Ο Πατριάρχη Βουλγαρίας ανέφερε επίσης ότι ο Άγιος Ιωάννης της Ρίλα 
συγκεντρώνει τα τέκνα του για πάνω από 120 χρόνια στη Θεολογική Σχολή της 
Σόφιας, όπου μπορούν να ζήσουν μια πνευματική ζωή και να σωθούν μέσα στην 



Εκκλησία. Τόνισε επίσης την ιδιαίτερη χαρά που μετά από χρόνια αγωνίας για το 
αν θα συμπληρωθεί ο αριθμός των ιεροδιδασκάλων, παρατηρείται μια θετική τάση 
από τα προηγούμενα χρόνια. Συμπλήρωσε λέγοντας ότι “χαιρόμαστε που φέτος ο 
αριθμός των μαθητών που προσέρχονται στο κανονικό και παράλληλο πρόγραμμα 
σπουδών πλησιάζει την εποχή που η Σχολή ήταν γεμάτη“.

Τόνισε ακόμη: “Να ενισχυθεί η εμπιστοσύνη των γονιών, να στείλουν τα παιδιά 
τους, να δουν το όφελος του γεγονότος ότι εδώ αποκτούν γνώσεις και δεξιότητες 
που τους επιτρέπουν να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις της νοσούσας σύγχρονης 
εποχής μας, στην οποία πολλοί νέοι βυθίζονται σε έλλειψη του νοήματος. Πέφτουν 
εύκολα σε διάφορους εθισμούς. Πέφτουν σε καταθλιπτικές καταστάσεις που 
παραλύουν τις ψυχικές και σωματικές τους δυνάμεις , γιατί δεν βρίσκουν νόημα 
στη ζωή τους“.

Αντιφώνηση Επισκόπου Ζνεπόλεως



Ο Επίσκοπος Ζνεπόλεως Μελέτιος απηύθυνε επίσης ευχαριστήριο λόγο στον 
προκαθήμενο της Ορθόδοξης εν Βουλγαρία Εκκλησίας : “Το ιεροσπουδαστήριο 
γεννά, γαλουχεί και ευλογεί γενιές Βουλγάρων να υπηρετούν στην Εκκλησία, οι 
οποίοι θα υπηρετήσουν σε αυτήν ως Λευίτες, ως υπηρέτες του ιερού θυσιαστηρίου, 
αλλά και ως ομολογητές της πίστεως, έχοντας επιλέξει την ισότιμη αγγελική ζωή 
του μοναχισμού, ως ποιμένες, ως λόγιοι, ως άνθρωποι αφοσιωμένοι στον Θεό, 
στην Εκκλησία και στον πονεμένο λαό μας.

Η Θεολογική Σχολή της Σόφιας είναι πράγματι ένας ευγενής και προνομιακός 
χώρος, γιατί έχει χαρίσει στο λαό μας λαμπρές προσωπικότητες, ενώπιον των 
οποίων είμαστε πιθανώς ένοχοι ότι ξεχάσαμε τα ονόματά τους και τιμήσαμε 
ανεπαρκώς τη μνήμη τους. Επιλέχθηκε από τον Θεό και με την ευλογία του Θεού 
οπωσδήποτε, αλλά και με σοφή απόφαση της τότε ηγεσίας της Εκκλησίας, να 
αφιερωθεί η σχολή στον Άγιο Ιωάννη της Ρίλα, σε έναν άγιο που δεν ήταν μόνο 
άνθρωπος προσευχής ενώπιον του Κυρίου και ασκητής, αλλά και άνθρωπος, που 
κατάλαβε την έννοια του φωτισμού“.

Η πανηγυρική Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με εορτασμό και στην αίθουσα 
δεξιώσεων της Σχολής της Σόφιας οι σπουδαστές υποδέχτηκαν τον Μακαριώτατο 
με ύμνους.
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